



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
15-17 марта 2024 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Экспедиция «Россия 360» посетила полуостров Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке массовой акцией завершился заключительный день голосования
- «Норникель» подарил музею Дудинки бесплатный Wi-Fi

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске 75-летняя учительница отдала мошенникам более 15 млн рублей

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае подведены предварительные итоги выборов Президента Российской Федерации
- Михаил Котюков поблагодарил жителей края за активное участие в выборах
- В Красноярске не распродано 64 % жилья в новостройках
- На вахту в Красноярском крае потребуется около 117 000 специалистов

5. СМИ о России:

- Путин выступил в своем избирательном штабе. Главное
- ЦИК: Путин набирает 87,33% голосов на выборах президента России
- Путин заявил, что испортившие бюллетени совершили уголовно наказуемое преступление
- Российские власти обвинили Запад во вмешательстве в выборы. Впрочем, уверяют они, все атаки удалось отразить
- Американский экономист объяснил высокую явку на выборах в России
- За рекордную явку на выборах президента эксперты «поблагодарили» Запад. Чем ближе к линии фронта, тем больше избирателей

6. Разное:

- Почему не стоит плевать в источник власти
- Для Европы война против России становится неизбежной

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Экспедиция «Россия 360» посетила полуостров Таймыр

Команда первой континентальной экспедиции «Россия 360» во главе с руководителем проекта «Про Путешествия» Богданом Булычевым завершила свое пребывание в Красноярском крае. Сейчас ее участники находятся на пути к населенному пункту Тикси (Якутия).

В Красноярском крае члены экспедиции находились почти три недели. За это время они побывали на мысе Челюскин, в поселке Диксон и в Дудинке, а 8 марта путешественники поздравили прекрасную половину человечества, написав на льду Карского моря с помощью вездеходов поздравления всем женщинам России.

«В Дудинке мы посетили замечательный краеведческий музей, один из самых больших музеев в Арктике. В нем есть экспозиция, посвященная современным исследователям и первооткрывателям Арктики. Мы передали музею несколько атрибутов нашей экспедиции, которые скоро будут добавлены в экспозицию. Рядом с Диксоном мы встретили новейший атомный ледокол «Урал». По приглашению капитана мы с ребятами посетили судно, пообщались с командой, узнали много интересного о новом ледоколе», – рассказал руководитель проекта «Про Путешествия», участник экспедиции «Россия 360» Богдан Булычев.

Помимо этого, в Дудинке путешественники встретились со школьниками, среди которых были и дети оленеводов, рассказали им о своей арктической экспедиции, ответили на интересующие вопросы. Кстати, на территории нашего региона во льдах Карского моря на днях арктические исследователи обнаружили старую лодку, предположительно XIX века.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке массовой акцией завершился заключительный день голосования

В финальный день голосования на Набережной площади города Дудинки прошла массовая акция, приуроченная к выборам Президента России и завершению масленичной недели.

Коллективы городского Дома культуры приглашали горожан к совместному исполнению песен, прославляющих любовь к Родине, добрососедство, дружбу и семейные ценности.

Морозная погода, установившаяся в Дудинке, не стала помехой для северян: они согревались зажигательными танцами и активно участвовали в интеллектуальных викторинах.

Как символ единения народов на площади массово исполнили национальные танцы народов России. Движения горожанам «подсказывали» артисты заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро», ненецкой молодежной студии «Я вал» и студии эстрадного танца «Экстрим». Акция завершилась общим хороводом с проносом символического блина над участниками.

Многие горожане присоединялись к развлекательной программе сразу после посещения своих избирательных участков.

«Норникель» подарил музею Дудинки бесплатный Wi-Fi

В Таймырском краеведческом музее заработал бесплатный беспроводной интернет для посетителей.

«Недавно в нашем музее прошло мероприятие, организатором которого выступил «Норникель», и в рамках спонсорской помощи представители компании установили нам Wi-Fi, с помощью которого теперь наши посетители могут бесплатно пользоваться интернетом», – рассказала Мария Рудакова, заместитель директора по культурно-образовательной деятельности.

По словам Марии, в учреждении уже давно работает платформа «Артефакт», которая представляет собой QR-коды, присвоенные тому или иному экспонату выставки, наведя на которые можно будет узнать о нем больше информации.

«Раньше этой услугой могли воспользоваться только те, у кого есть мобильный телефон, теперь это стало доступно для всех», – добавила музейный работник.

Чтобы воспользоваться беспроводной связью в музее, необходимо ввести пароль – дату основания Таймырского краеведческого музея.

«Таймырский телеграф»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске 75-летняя учительница отдала мошенникам более 15 млн рублей

Пенсионерка из Норильска несколько месяцев общалась с мошенниками, лишилась всех накоплений и квартиры. Об этом сообщает пресс-служба прокуратуры Красноярского края.

75-летняя пенсионерка общалась с интернет-мошенниками с декабря 2023 года, злоумышленник представился следователем и убедил женщину в том, что некие аферисты пытаются похитить все ее сбережения и отправить деньги за границу. Чтобы обезопасить средства, деньги необходимо было обналичить и перечислить их на якобы безопасный счет.

Пенсионерка, следуя указаниям звонившего, перевела 9,8 миллионов рублей, в феврале 2024 года аферисты заставили пенсионерку продать квартиру, она лишилась еще пяти миллионов рублей. Оставшись без жилья и денег, женщина обратилась в правоохранительные органы, возбуждено уголовное дело.

«Газета»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярском крае подведены предварительные итоги выборов Президента Российской Федерации

В Избирательной комиссии Красноярского края подвели предварительные итоги голосования на выборах Президента Российской Федерации. По данным на 1.00 18 марта, обработано 96,5% протоколов участковых избирательных комиссий.

По итогам трехдневного голосования явка в Красноярском крае составила 77,28% от всех избирателей региона – это рекордный для края показатель, превышающий результаты президентских выборов 2018 года.

Как отметил в ходе брифинга председатель краевой Избирательной комиссии Алексей Подушкин, по предварительным данным, кандидаты в Президенты РФ набрали:

Владимир Путин (самовыдвижение) – 84,12%

Даванков Владислав Андреевич («Новые люди») – 5,47%

Харитонов Николай Михайлович (КПРФ) – 4,35%

Слуцкий Леонид Эдуардович (ЛДПР) – 3,99%

Алексей Подушкин подчеркнул, избирательная кампания в Красноярском крае прошла в штатном режиме, без нарушений. «Во время голосования нарушений, которые могли бы повлиять на результаты голосования, не зафиксировано», – сообщил в ходе брифинга глава Крайизбиркома.

На территории Красноярского края присутствовало 17 международных наблюдателей и экспертов. В течение трех дней они посещали избирательные участки, следили за ходом выборов, общались с жителями региона и представителями избирательных комиссий.

Красноярский край

Мы выбираем будущее нашей России: Михаил Котюков поблагодарил жителей края за активное участие в выборах Президента страны

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков прокомментировал предварительные итоги голосования на выборах Президента Российской Федерации в Красноярском крае. Глава региона отметил беспрецедентно высокую активность граждан и поблагодарил красноярцев за проявленную гражданскую позицию.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Дорогие друзья, в Красноярском крае завершилось голосование по выборам Президента России. Подсчет голосов еще идёт, но можно сказать с уверенностью – выборы в Красноярском крае состоялись, а явка избирателей беспрецедентная. Я благодарен всем вам. Мы шли на голосование семьями, мы шли на голосование, как на праздник. Эти три дня сплотили всю страну, как никогда. Мы понимали, что выбираем будущее нашей России, нашего края, наших детей. Я уверен, что впереди у нас много работы, созидания, новых идей, новых проектов и достижение значимых для всех результатов. Спасибо вам за поддержку, спасибо за единение, спасибо за Россию, спасибо за Президента!»

Красноярский край

В Красноярске не распродано 64 % жилья в новостройках

В Красноярске не распродали 64 % квартир в новостройках. Такие данные приводит издание РБК со ссылкой на экспертов аналитической платформы bnMAP.pro.

Красноярск занял третье место среди городов-миллионников по объему нераспроданного жилья. Первое место отдано Краснодару — здесь не продано 67 % строящегося жилья. На втором месте по доле нераспроданных остатков в марте находится Воронеж. Красноярск делит третье место с Самарой.

Чтобы распродать 867,6 тыс. кв. метров жилья в Красноярске, потребуется от 1,4 до 2,8 года. Эксперты назвали такие темпы продаж и прогнозы «приемлемыми для рынка».

Минимальная доля нераспроданных остатков зафиксирована среди мегаполисов в Нижнем Новгороде (49%).

newslab

На вахту в Красноярском крае потребуется около 117 000 специалистов: зарплаты до 300 тысяч рублей

В Красноярском крае потребность в квалифицированных специалистах для работы на инвестпроектах до 2029 года оценивается сегодня в 117 тысяч человек. Пока открыто 1,7 тыс. вакансий.

В Красноярском крае основные инвестиционные проекты реализуются в горнодобывающей и металлургической отраслях. Для освоения новых месторождений нужны сотни тысяч квалифицированных сотрудников

Прогнозы приводят в Службе занятости населения края. Только в этом году, по информации от работодателей, в Красноярском крае будет трудоустроено на инвестиционные проекты около 6 тысяч человек. Сотрудники нужны в разных городах и районах на 80 производственных площадках. Центры занятости занимаются отбором кандидатов на местах, формируют кадровый резерв.

Зарплаты предлагаются высокие: так, например, для работы в крупнейшем нефтедобывающем проекте на севере региона водителям категории СЕ, машинистам автокранов с высоким разрядом и опытом работы 1-2 года готовы платить 300 тысяч рублей, стропальщикам – от 190 тыс. рублей.

Узнать о вакансиях можно на интерактивном портале агентства труда и занятости населения края. Кроме того, через месяц во всех городах и районах Красноярского края, включая даже самый северный поселок Диксон, пройдет региональный этап Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей» ...

delar.ru

5. СМИ о России

Путин выступил в своем избирательном штабе. Главное

Россия может рассмотреть предложение об олимпийском перемирии, но не планирует вести переговоры, «потому что у противника патроны заканчиваются», заявил лидирующий на президентских выборах в РФ кандидат и действующий глава государства Владимир Путин.

Общаясь с журналистами в своем избирательном штабе, он вернулся к возможности создать на Украине «санитарную зону» из-за нападений на приграничные регионы, заявил, что кадровые решения будут приниматься «в рабочем, товарищеском режиме», и обозначил приоритеты своего нового срока. Российский лидер подтвердил, что был готов обменять Алексея Навального, и выразил сожаление в связи со смертью блогера, а также назвал ситуацию в США «катастрофой, а не демократией». ТАСС собрал основные заявления Путина.

О нападениях на приграничные регионы

Киев сосредоточил в приграничной зоне «где-то до 5 тыс. человек». В состав так называемого Русского добровольческого корпуса (РДК, признан в РФ террористической организацией) и подобных ему групп входят 2,5 тысячи, которых сейчас, «как мясо, бросают на штурмы», — в последних атаках эти «так называемые добровольцы» потеряли примерно 800 человек.

Россия будет относиться к предателям из РДК так, словно они вооружены: «У нас нет смертной казни, но мы к этим людям всегда — и сейчас, и в будущем — будем относиться как к тем, которые находятся в зоне боевых действий, будем считать, что они с оружием».

Большие потери Киева в результате атак на российские приграничные регионы на руку Москве: «Если им так нравится, то в принципе нас это устраивает. Это такая мясорубка для них».

С учетом нападений на Белгородскую область Россия может быть вынуждена создать на прилегающих территориях Украины «определенную санитарную зону», «преодолеть которую будет достаточно сложно». Что касается ее возможных размеров, «это отдельный вопрос».

О ситуации в зоне СВО

Российские военные ведут уже «чуть больше, чем активную оборону»: «Продвижение каждый день. Постепенно, аккуратно. Но каждый день».

«В целом инициатива полностью принадлежит российским Вооруженным силам. На некоторых участках наши парни противника просто кромсают сейчас».

О кадровых решениях

Нынешняя «административная команда в широком смысле этого слова действует весьма эффективно», это касается и правительства, и Центробанка, и администрации президента. Кадровые решения будут приниматься «спокойно, в рабочем, товарищеском режиме», в этом вопросе «суетиться не нужно».

В будущем управленческий корпус необходимо сформировать из участников специальной военной операции — «ребят, которые себя не жалеют в интересах Родины, воюют, потери несут, увечья получают в прямом смысле этого слова».

О Навальном

«Что касается господина [Алексея] Навального, да, он ушел из жизни. Это всегда печальное событие».

Путин был согласен на предложение обменять Навального «на некоторых людей, которые находятся в местах лишения свободы в западных странах», которое ему высказали «некоторые коллеги» за несколько недель до смерти блогера: «Вы можете мне поверить, человек, который со мной говорил, еще фразу не закончил, я сказал: “Я согласен!”. Главным условием было, “чтобы он не возвращался”».

О предложении Макрона

Путин не знаком с предложением французского президента Эмманюэля Макрона объявить на время Олимпиады в Париже перемирие на Украине. «Мы готовы рассмотреть любые вопросы, но всегда, при любой ситуации будем исходить из интересов РФ и ситуации в зоне боевого соприкосновения, разумеется».

Москва выступает за переговоры, «но только не потому, что у противника патроны заканчиваются». С учетом отмены выборов на Украине Россия еще подумает, с кем будет договариваться: «Это вопрос, ждущий своего кропотливого исследователя».

Об инцидентах на выборах

Такие инциденты, как порча бюллетеней на избирательных участках, «как минимум недемократичны»: «Это плохо, потому что если вы сами не хотите голосовать, если вам никто не нравится, это одно дело. А если вы решили нагадить тем людям, которые пришли и посчитали нужным для себя проголосовать, а вы наплевательски относитесь к их позиции, то это плохо».

Оппозицию можно только похвалить за призывы приходить на избирательные участки ровно в полдень: «Если оппозиция считала, что нужно прийти и проголосовать, неважного за кого, но прийти и проголосовать, это уже хорошо, молодцы». «Насколько я понимаю, никакого эффекта это и не имело особо на самом деле».

О выборах в США

В России выборы демократичны, в отличие от США, где используют административный ресурс для нападков на одного из кандидатов в президенты, «в том числе и судебные инстанции»: «Это же просто катастрофа, а не демократия».

Кроме того, практика голосования по почте создает возможности для подтасовок: «Кто там стоит и контролирует? Да никто. Купили за 10 долларов голос, а потом скупил тысячи голосов, пришли, пачкой вбросили до 12 часов ночи — все, вот вам и голосование, вот вам и демократия».

У России «нет предпочтений» относительно будущего президента США: «Мы будем работать с тем, кому окажут доверие избиратели».

Об отношениях с Западом

Реакция Запада на президентские выборы в России не удивляет: «А вы что хотели, чтобы они встали и аплодировали? Они же борются с нами, причем вооруженным путем».

Западные страны в связи с приходом «новых поколений специалистов», которые «реально оценивают происходящие события», будут действовать против России «более изоциренно», но не поменяют своих целей.

В будущем нельзя исключать прямого конфликта между Россией и НАТО, хотя в этом никто не заинтересован: «Я думаю, что все возможно в современном мире. Но это будет в одном шаге от полномасштабной третьей мировой войны. Думаю, что вряд ли в этом кто-либо заинтересован».

О приоритетах нового срока

«Прежде всего нам нужно решать задачи в рамках специальной военной операции, укреплять обороноспособность, укреплять вооруженные силы».

Основные задачи развития страны были заложены в недавнем послании Федеральному собранию. Озвученные в нем планы прорабатывались в течение нескольких месяцев: «Это все реализуемо, там все просчитано».

О том, мечтал ли Путин о таких результатах выборов

«Я мечтал о сильной, независимой, суверенной России. И надеюсь, что результаты голосования позволят нам всем вместе с российским народом добиваться этих целей».

ТАСС

ЦИК: Путин набирает 87,33% голосов на выборах президента России

Владимир Путин набирает 87,33% голосов на выборах президента России, свидетельствуют данные ЦИК после обработки 99,01% протоколов.

У Николая Харитоновы 4,31% голосов, Владислава Даванкова — 3,79%, Леонида Слуцкого — 3,19%. Общая явка по данным на 20.37 мск составила 74,22%.

Результат Путина — рекордный в истории современной России. В 2018 году он набрал 76,69%, в 2012-м — 63,6%. Дмитрий Медведев в 2008 году победил с результатом 70,28%. В 2004 и 2000 годах Путин одержал победу с 71,31% и 52,9% соответственно. В 1996 году Борис Ельцин победил во втором туре с результатом 53,82%.

По предварительным данным, на этих выборах Путин получил в новых регионах от 88 до 95 процентов голосов.

Среди избирателей, воспользовавшихся дистанционным электронным голосованием, Путин набирает 87,4% голосов без учета Москвы и Калининграда. В столице по ДЭГ он набирает 89,1%.

РИА Новости

Путин заявил, что испортившие бюллетени совершили уголовно наказуемое преступление

Люди, испортившие бюллетени на выборах, совершили уголовно наказуемое преступление, правоохранительные органы будут поступать с ними соответственно, сообщил президент РФ Владимир Путин на пресс-конференции по итогам президентских выборов.

"Люди пришли, выразили свою волю, а другой человек пришел и испортил их бюллетени, разве это проявление демократии? Вот с такими людьми нам и приходится иметь дело. Это уголовно наказуемое преступление и в соответствии с законом наши правоохранительные органы и судебные инстанции будут и поступать", - сказал Путин.

Он отметил, что одно дело, если человек просто не хочет сам голосовать, если никто не нравится, или хочет оказать доверие тому, кого считает нужным. "А если вы решили нагадить тем людям, которые пришли и посчитали нужным для себя проголосовать, выполнили свой гражданский долг, а вы наплевательски относитесь к их позиции, то это плохо, это как минимум не демократично. Какая же здесь демократия?", - заметил Путин.

На вопрос журналиста, как он относится к призывам оппозиции массово проголосовать в воскресенье, он ответил, что, насколько ему известно, "призывы были голосовать в полдень, и это должно было быть проявлением оппозиционности".

"Ну что же, если шли призывы прийти голосовать, за это, как я в таких случаях говорю, за это похвалю. Потому что и я, когда выступал и призывал приходить на голосование, я не агитировал за себя, я говорил как действующий глава государства, это моя обязанность попросить людей прийти на участки проголосовать", - пояснил Путин.

"Если и оппозиция считала, что нужно прийти и проголосовать неважно за кого, но прийти и проголосовать, это уже хорошо, молодцы. Но, насколько я понимаю, никакого эффекта это и не имело на самом деле", - сказал он.

INTERFAX.RU

Российские власти обвинили Запад во вмешательстве в выборы. Впрочем, уверяют они, все атаки удалось отразить

Консолидация российского общества помогла отразить массовое вмешательство в президентские выборы, об этом на брифинге по итогам трехдневного голосования заявил председатель думского комитета по безопасности и противодействию коррупции Василий Пискарев. По его словам, попытки вмешательства не прекращаются в принципе, но меняются натиск и их интенсивность.

Депутат заверил, что в эти выборы зафиксировано большое количество разнообразных форм вмешательства: «Запад перешел к тактике запугивания и активного психологического давления».

Член ЦИК России Игорь Борисов отметил, что в настоящий момент комиссия пока не может обнародовать все детали попыток проникновения в выборы, но «ни один подобный случай не остался без ответа и нашей реакции».

«Мы насчитали более 40 провокационных обращений к нашим гражданам, в частности – открытые призывы посольства США и ЦРУ к сотрудничеству с ними. По сути, американские власти склоняли россиян к предательству», – объявил Пискарев. В качестве одного из примеров деструктивного вмешательства в избирательный процесс в России он привел памятку для избирателей, подготовленную радиостанцией «Голос Америки» (признан Минюстом иностранным агентом). «Она носит манипулятивный характер и составлена с целью запугать наших граждан и понизить явку на выборах», – подчеркнул Пискарев. Он добавил, что в случае посещения избирательного участка они предлагали гражданам испортить бюллетень. Закон такую форму голосования не запрещает.

Депутат обратил также внимание на попытки «агентов влияния» незаконно собирать персональные данные россиян.

Начальник управления надзора в сфере электронных коммуникаций Роскомнадзора Евгений Зайцев поделился статистикой, как служба боролась с нападками в интернете. По его словам, в ходе мониторинга было выявлено и заблокировано около 1300 ресурсов и публикаций, содержащих призывы к участию в несогласованных массовых мероприятиях, которые планировались в дни выборов. РКН, отметил Зайцев, продолжает фиксировать применение механизмов управления «зарубежными интересантами» пользовательской повесткой – в 2024 г. зафиксировано 76 инцидентов. «Наиболее ярким из них стала блокировка видеохостингом YouTube 60 каналов региональных филиалов ВГТРК», – сказал он.

Сенатор Андрей Климов пожаловался на то, что американские СМИ внушают «бредовую мысль о том, что весь коллективный Запад сражается за украинскую демократию с Россией». Уникальная явка, по мнению парламентария, свидетельствует о том, что как «киевский режим бросает в бой свои последние резервы», так и «вашингтонский обком» пытается наскрести все, что у них осталось, для давления на РФ.

В продолжение Борисов заявил, что США направили около \$20 млрд на вмешательство в выборы президента России. По его словам, было зафиксировано более 19 000 кибератак на сайт ЦИК. Всего с января 2024 г. было произведено почти 8 млн таких атак, в том числе, заметил Борисов, четыре целенаправленных DDoS-атаки общей продолжительностью 14 минут.

Ведомости

Американский экономист объяснил высокую явку на выборах в России

На прошедших выборах президента России была высокая явка, поскольку действующий глава государства Владимир Путин объединяет страну. На это указал американский экономист Пол Робертс, передает РИА Новости.

Он сравнил Путина с Рональдом Рейганом, политиком, поставившим своей целью сплотить народ. «С точки зрения национальных интересов России в очень малом, если вообще в чем-то, можно не согласиться с ним», — объяснил эксперт, добавив, что видит у Путина заботу о семьях и военных, тогда как намерения использовать пост президента для личной выгоды у него нет.

При этом Робертс указал, что в то же время администрация Байдена совместно с корпорациями пытается выдавить республиканцев. «Правительства представляют только интересы правящей элиты. Президент Дональд Трамп пытался изменить это, и мы видели, что с ним случилось».

Ранее кандидаты от КПРФ Николай Харитонов, Леонид Слуцкий (ЛДПР) и Владислав Даванков («Новые люди») признали победу Владимира Путина на выборах президента России. На момент написания новости подсчитаны 95,08 процента протоколов, Путин получает 87,32 процента голосов избирателей.

Лента.ру

За рекордную явку на выборах президента эксперты «поблагодарили» Запад. Чем ближе к линии фронта, тем больше избирателей

Еще раньше всех экспертов на эту тему высказалась глава российской ЦИК Элла Памфилова: «Хочу сказать спасибо Западу, он нас сплотил. В большей степени поняли, как важно сейчас быть вместе, знаете, чем больше на нас давят, тем больше мы даем отпор».

И с главой ЦИКа трудно не согласится. Нельзя сказать, что рекламная кампания этих выборов была в чем-то выдающейся. Скорее побудительным мотивом чтобы прийти на выборы были события, происходящие вокруг. Упоротые атаки ВСУ уже на территорию России, налеты дронов, обстрелы Белгорода, воинственные заявления того же Макрона вот что стало причиной рекордных процентов явки., а вовсе не плакаты, развешанные по городу и не рекламные ролики по телевизору

Политолог Сергей Марков также считает, что «высокая явка — это проявление гражданской позиции людей. Чем больше обстрелов Белгорода и Крыма и Донецка, — тем выше явка».

Еще одно доказательство уже не оценочное, а математическое: чем ближе к зоне боевых действий — тем выше явка. Итоговая явка по новым регионам ДНР 88%, ЛНР 87%, Запорожская 85%, Херсонская 83%. При средней по России явке 73%.

Вряд ли в ДНР рекламное покрытие аудитории было выше, чем в двух российских столицах. Но там на выборы толкала сама жизнь.

МК

6. Разное

Почему не стоит плевать в источник власти

Результат президентских выборов предрешен, в них нет интриги — но это не значит, что у них нет значения. Значение выборов невозможно переоценить — потому что они выявляют волю народа. А именно она и является главной в России. Не случайно поэтому Владимир Путин и напомнил о том, что единственным источником власти в нашей стране является народ — и это не просто слова из Конституции.

Источник власти — то есть власть не просто опирается на народ, отражает интересы его большинства, но и осознано выбрана им. Да, нынешние выборы носят референдумный характер — но кто в здравом уме будет спорить с тем, что наш народ давно уже выбрал Путина и доверяет ему, подтверждая это доверие через голосование? Кто будет спорить с волей и мнением народа?

Только те, кому неинтересно его мнение, и те, для кого он чужой.

Если бы речь шла просто о внешних силах, иностранных державах, которым выгодно говорить о том, что в России фальшивые выборы, потому что у русских нет настоящего выбора, и вообще власть Путина держится на насилии, пропаганде и страхе, то можно было бы просто не обращать внимания на это — в нашей истории мы неоднократно сталкивались с тем, что Запад называл наших правителей тиранами, отказывая им в народной поддержке. Это право Запада — и инструмент его борьбы с нами.

Но ведь сейчас Запад ссылается на наших же сограждан (живущих в России или уехавших в эмиграцию), заявляющих то же самое — выборы ненастоящие, у Путина нет реальной поддержки, надо вообще объявить его нелегитимным, узурпатором. То есть люди, считающие себя частью нашего народа, открыто, в глаза врут, причем адресуют эту ложь не только Западу, но и своему же собственному народу. Получается, одно из двух — или им абсолютно неважно мнение народа (ни о Путине, ни о них самих), или же они не являются частью народа. Какой вариант они сами выберут?

Естественно, никакой — и будут продолжать уверять всех и вся, что они правы, а народ безмолвствует и боится, поэтому его мнение не имеет никакого значения. Будут кричать о том, что «надо спасти народ и Россию!», и спорить только насчет того, как лучше это сделать — самим или с опорой на внешние силы (да, это вечная «заграница нам поможет»). Этот спор будет длиться еще долгие годы — но мало кто из его участников найдет в себе силы и мужество признать, что народ не с ними, а с Путиным, и не потому, что «Путин устранил или убил всех конкурентов и не дает им появиться» (а это ведь один из главных тезисов антипутинизма как западных элит, так и наших внутренних и внешних «борцов с режимом»), а потому что Путин сам с народом и из народа.

У Путина никогда не было и нет чувства собственного превосходства, избранности, принадлежности к «соли земли» и «лучшим людям» — и это осознается на сознательном и подсознательном уровнях нашими людьми. Путин — свой, русский, настоящий. Это невозможно имитировать никакими приемами и прихватами — и точно так же невозможно скрыть печать этой «избранности» на очень многих из красноречивых борцов с Путиным. Народ не обманешь — и в этом смысле тоже.

Тем более, когда ему пытаются выдать черное за белое — убедить его в том, что вот они-то, борцы с Путиным, радеют за народ, а Путин — это воплощение зла и насилия над

народом. Люди, может, и готовы были бы лишний раз поразмышлять о том, чем плох Путин и чем хороши его враги, но этому очень сильно мешает то презрение к народу, которое отпечатано на лицах «борцов» или сквозит в их словах. И дело тут даже не в прямых русофобских или снобских высказываниях всевозможных «элитариев» — а в том, что неуловимо и необъяснимо чувствуется за их пафосным обличением Путина. Не верю, говорит народ, чужие они мне, не обо мне они думают — а о власти и мести.

И что скажешь такому народу в ответ? Только знаменитое «Россия ты одурела», «народ-раб» и «вы просто не понимаете, как вас обманывает Кремль», «мы знаем, как спасти Россию»? Да, так и говорят, срываясь на ругань и подтверждая свое презрение к народу, потому что, когда здоровому взрослому человеку говорят, что «я лучше тебя знаю, что тебе надо, а твое мнение меня не волнует, да его у тебя и не может быть, потому что ты запуганный зомби», реакция может только одна. Плюнуть, перекреститься — и посмотреть как на убогого или как на врага. Этот выбор у нас всегда есть.

ИА Регнум

Для Европы война против России становится неизбежной

Эммануэль Макрон продолжает неудержимо фонтанировать заявлениями и инициативами. После озвученных планов предложить России прекращение огня на время летней Олимпиады в Париже (правда, возникает вопрос, какое отношение наша страна имеет к Играм) и готовности поговорить с Путиным, если тот позвонит, французский президент вернулся к теме участия западных военных в боевых действиях на Украине. В свежем интервью изданию *Le Parisien* Макрон допустил проведение операций для "противостояния российским войскам".

Активность французского лидера высветила массу противоречий и проблем внутри ЕС. По сведениям британской *The Telegraph*, главная причина превращения француза из голубя в ястреба — разногласия с Берлином из-за нарушенных договоренностей и стремление Парижа вернуть себе роль стратегического лидера в связке с Германией (за которой этими самыми договоренностями закреплена роль экономического лидера). Европа в принципе оказалась расколота по вопросу дальнейших действий в конфликте: с одной стороны, сформировалась группа государств-ястребов (в основном в нее входят "прибалтийские тигры"), а с другой, остальные страны выступили категорически против идеи открыто повоевать с Россией. Да и общественное мнение демонстрирует впечатляющее единодушие: перспективы открытия "восточного фронта" не радуют практически никого.

Учитывая внезапную трезвость мыслей, которую проявили даже записные русофобы вроде Чехии, может создаться впечатление, что пустой болтовней все это и закончится — и глобалисты, толкающие Европу к войне с Россией для достижения своих целей, не смогут добиться своего.

Однако против европейцев работает не только значительная часть собственного истеблишмента, обслуживающего вовсе не национальные интересы, но и куда более масштабные и глубинные факторы — демография и экономика.

Население Европейского союза составляет около 450 миллионов человек. И эти почти полмиллиарда последние десятилетия жили лучше всех в мире. Европа — самый благополучный, стабильный, развитый и сытый регион планеты, во всяком случае была таковым до недавнего времени. Даже США никогда не могли похвастаться таким уровнем социальной защищенности и благополучия, охватывающего все население, — в Америке традиционно намного более жесткая система социал-дарвинизма.

Однако, как стало очевидно уже всем, благолепие европейского социализма существовало за чужой счет, включая дешевые российские энергоносители. И вот прямо сейчас данная система прекращает свое существование: промышленность умирает, экономика деградирует, государства проедают резервы, а население — накопленную подушку безопасности. Причем процесс идет быстро и, судя по всему, займет считанные годы.

Социально-экономически Европа откатывается на десятилетия назад. Самому благополучному полумиллиарду планеты предстоит быстро и радикально снизить уровень и качество своей жизни. А это ставит для властей вопрос сохранения контроля над ситуацией и

населением, которое, судя по нарастающим протестам, уже недовольно происходящими с ним изменениями. Очевидно, что дальше будет только хуже. Кстати, показательно, что именно европейцы являются главным полигоном для агрессивного продвижения самых передовых тем западной повестки, типа отказа от мяса в пользу употребления в пищу кузнечиков и прочих альтернатив.

Однако сотни миллионов не нужных для сжимающейся экономики и не очень сытых людей — это не только опасная обуза для властей, но и полезный ресурс, если найти канал для их использования и... утилизации. Ровно этот процесс в данный момент можно наблюдать в отношении населения Украины. У европейцев практически нет шансов увернуться от той же судьбы.

Геополитический и экономический центр планеты перемещается в Азиатско-Тихоокеанский регион. У США главной задачей остается противостояние с Китаем. Переключить на западе Евразии "мясорубку" с украинского на общеевропейский режим, чтобы, если не победить Россию, то хотя бы частично связать ей руки, выглядит вполне перспективной стратегией.

А что касается надежд, что изнеженные европейцы не пойдут на подобное коллективное самоубийство, то голод, холод и разрушенная экономика очень быстро меняют людей. Да и события последних лет, включая отказ от российского газа, показали, что с чувством самосохранения там все печально.

Европа, не приходя в сознание, последовательно и быстро движется по пути, который ведет ее к войне с Россией. И нашей стране надо готовиться именно к этому.

РИА Новости

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.03.2024 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	91,87	▲ 0, 23
EUR	99,97	▼ 0, 29

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, пн, 18 марта		Завтра, вт, 19 марта		Ср, 20 марта		Чт, 21 марта		Пт, 22 марта									
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19				
Облачность, %																		
Осадки, мм	*	*	*	*			*	*					*	*				
Туман, %											6							
Температура, °C	-15	-22	-18	-23	-19	-16	-17	-17	-26	-29	-37	-39	-32	-32	-41	-40	-30	-24
Ощущается как, °C	-26	-31	-26	-32	-30	-26	-27	-26	-35	-38	-48	-48	-40	-40	-50	-52	-41	-35
Давление, мм рт. ст.	736	743	744	743	742	741	740	740	741	743	743	744	745	747	747	748	749	750
Ветер: скорость, м/с	8	4	4	4	6	7	6	5	3	3	3	2	2	2	2	3	4	5
порывы, м/с	14	7	7	7	11	11	10	8	6								7	9
направление	С-З	З	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	З	Ю-З	Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю